



8.4

THURSDAY

提多書

2:1-15

至於你，你的教導必須合乎健全的教義。你要勸老年人，要他們嚴肅，有好品格，管束自己，要有健全的信心、愛心，和耐心。你也要勸年老的婦女，要行為謹慎。不可搬弄是非，不作酒的奴隸。要作好榜樣，.....同樣，你也要勸年輕人，要他們管束自己。你自己呢，無論在什麼事上都要有好行為，作別人的模範。教導時要誠懇、嚴肅，言語要恰當，讓人家沒有批評的餘地。這樣，那些敵對的人，因為找不到我們的錯處，就會覺得慚愧，無話可說。（多2:1-3、6-8）

在勸人之前

保羅囑咐提多要勸諫老年人、年輕人。雖然提多的教導地位，有屬靈領袖保羅的授權，但提多自己也必須在這些事項上做到更嚴格的標準，必須讓人家沒有批評的餘地，讓敵人找不到我們（教會）的錯處、自殘形穢。

當我們試圖「勸人」，也要自省自己做了多少，甚至要懂得先瞭解對方的處境，才能達到勸說的效果。也別忘了，勸人的言論，也會被眾人放大檢視，因此，身為勸勉者、教導者，所承擔的責任和壓力，絕不亞於被教導的群體。

我們應該比較少看到年輕人「勸」長輩，當長輩認為「我吃過的鹽比你吃過的米還多」，或許年輕人也會想「我發過的貼文比你傳過的早安圖還多」。有些教會，不同年齡層的人很少處在一起，連禮拜都分成不同時段。然而，不同世代和睦共處、彼此勸勉鼓勵，是非常重要的。別忘了勸勉人的初衷是鼓勵，而非讓人失去信心或排擠他人，在勸人之前，願我們有所自省。



揀選人為祢做工的上主，求祢賜我勸勉鼓勵他人的智慧。奉耶穌基督的名祈禱，阿們。